
ATA DA 009ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 23 DE FEVEREIRO DE 2017 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK 

 

Às 9h, achavam-se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ana Paula Lima – Cleiton Salvaro - 

Dalmo Claro – Darci de Matos - Dirce Heiderscheidt 

– Dóia Guglielmi - Gabriel Ribeiro - Gelson 

Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann - João 

Amin - José Nei Ascari - Kennedy Nunes - Luciane 

Carminatti – Manoel Mota - Marcos Vieira – Mário 

Marcondes - Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – 

Milton Hobus - Narcizo Parisotto – Neodi Saretta – 

Nilso Berlanda – Nilson Gonçalves - Padre Pedro 

Baldissera – Patrício Destro - Ricardo Guidi – 

Rodrigo Minotto  - Serafim Venzon – Silvio Dreveck 

- Valdir Cobalchini. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputados: Silvio Dreveck 

Mário Marcondes 

Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO SILVIO DREVECK (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

 

********* 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO ISMAEL DOS SANTOS (Orador) – Comenta 

a audiência com a secretária de estado da Justiça 

e Cidadania, deputada Ada De Luca, no dia 

anterior, buscando dados sobre o sistema prisional 

catarinense, tema que tem sido cobrado pela 

população catarinense. Apresenta imagens com 

informações atuais do setor, mostrando que o 

Brasil tem cerca de 700 mil presidiários, e o 

estado de Santa Catarina tem 20,8 mil reeducandos. 

Relata que, durante o governo Raimundo Colombo, 

foram criadas 7.116 vagas, e o aumento de presos 

no mesmo período foi de 5.400. Comenta o fato de 

que presídios que têm vagas não aceitam indivíduos 



de outras localidades, considerando isso um 

equívoco do sistema judiciário, que é 

estadualizado. Também destaca que nenhum município 

quer um presídio na sua região. Parabeniza a 

secretária Ada De Luca e os competentes técnicos 

que compõem a sua equipe pelo planejamento.  

 Fala sobre as ações pontuais do governo do 

estado nas rodovias, citando a Via Expressa de 

Criciúma, e o prolongamento da Via Expressa de 

Blumenau. Apresenta vídeo sobre o andamento da 

obra da nova SC-108, ligando a BR-470 até a Serra 

da Vila Itoupava, com investimento de cerca de R$ 

200 milhões. Ressalta que é uma das maiores obras 

de infraestrutura no estado e que a empresa está 

executando os trabalhos dentro de um grande 

sistema de segurança e proteção das construções do 

entorno. [Taquígrafa: Sara] 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Orador) – Faz um 

complemento ao pronunciamento do deputado Ismael 

dos Santos, quanto à falta de vagas no sistema 

prisional, dizendo que muitas vezes não é possível 

construir os presídios porque a prefeitura ou 

alguma associação de moradores entrou na Justiça 

para impedir. Inclusive, comenta que recebeu a 

visita de uma associação de condomínios de São 

José pedindo a realização de uma audiência pública 

para tratar da cracolândia que está se formando na 

praça de Campinas. Entende que a referida 

comunidade de São José deveria pressionar a 

administração municipal para instalar um presídio 

na região, alternativa tomada por outros 

municípios que melhora a segurança pública. 

 Também manifesta indignação com o problema de 

mobilidade urbana na Grande Florianópolis, em 

especial cita os engarrafamentos na Via Expressa. 

Enfatiza que o dinheiro que está sendo gasto na 

recuperação da ponte Hercílio Luz deveria ser 

direcionado para a construção de uma nova ponte ou 

de vias marginais, obras que realmente trariam um 

resultado positivo para a questão. [Taquígrafa: 

Cristiany] 

********** 

Partidos Políticos 



 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Deseja boas-

vindas ao deputado federal Décio Lima, presente na 

sessão ordinária da Assembleia Legislativa, na 

manhã de quinta-feira. 

Comunica com satisfação o trabalho que irá 

desempenhar como presidente da comissão de Saúde 

da Assembleia, destacando a importância do debate 

sobre as questões que afetam à saúde da população 

de Santa Catarina. Salienta que, como parlamentar, 

tem dado ênfase às demandas da Saúde na tribuna, 

apresentando proposições e com ações neste 

sentido.  Acrescenta que nas reuniões da comissão 

sempre estão presentes diversos ex-secretários do 

estado da área, buscando melhores soluções para os 

catarinenses. 

 

Deputado Dalmo Claro (Aparteante) – Preconiza 

a atuação do deputado com bons trabalhos e diálogo 

positivo na busca de melhoria da estrutura dos 

hospitais do estado. [Taquígrafa: Elzamar]  

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Presidente) – Dá 

início à Ordem do Dia, relatada na íntegra. 

Passaremos à Ordem do Dia. 

Moção n. 0020/2017, de autoria do deputado 

Patrício Destro, a ser enviada ao presidente do 

Centro de Estudos Fiscais e Contábeis de Joinville 

pela passagem dos 34 anos de fundação. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem a queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram.   

Aprovada. 

Requerimento n.0093/2017, de autoria do 

deputado Dirceu Dresch, que solicita o envio de 

mensagem ao diretor-geral da Agência Nacional do 



Petróleo, Gás Natural e Biocombustíveis, pedindo 

informações sobre a exploração e inspeção do 

subsolo no Estado por empresas estrangeiras. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Não havendo quem o queira discutir, encerramos 

sua discussão. 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram.   

Aprovado. 

Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 0094/2017 e 0095/2017, de 

autoria do deputado Natalino Lázare. 

A Presidência comunica, ainda, que encaminhará 

aos destinatários, conforme determina o art. 206 

do Regimento Interno, as Indicações n.s: 

0076/2017, de autoria do deputado Patrício Destro; 

e 0078/2017, de autoria do deputado Silvio 

Dreveck. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa 

Revisora: Rubia] 

            

********** 

Explicação Pessoal 

 

 DEPUTADO MÁRIO MARCONDES (Orador) – Reporta-se 

às boas notícias na área de Segurança Pública, 

enaltecendo a atitude do governador Raimundo 

Colombo sobre a convocação de novos policiais 

militares, civis e para o IGP, já concursados e 

aguardando serem chamados. Também, mostra-se feliz 

com a possibilidade de sair um edital ainda em 

2017 para a convocação de efetivo do Corpo de 

Bombeiros, que precisa de servidores.  

 Faz considerações sobre a situação do sistema 

prisional catarinense, demonstrando preocupação 

com relação às superlotações em alguns presídios, 

ao passo que há celas vazias em prisões no 

interior do estado.  

 Comenta a audiência pública que será realizada 

com a ANTT para tratar da provável criação de um 

pedágio no município de São João do Sul na divisa 

com o Rio Grande do Sul, criticando o fato de que 



os recursos arrecadados serão direcionados para 

melhoria das rodovias no referido estado, e não em 

Santa Catarina. Espera que o Fórum Parlamentar 

Catarinense defenda os interesses do estado de 

Santa Catarina, já que existe a possibilidade da 

instalação de um pedágio em Araranguá. Mostra-se 

indignado com a situação, ressaltando que as 

concessionárias cobram pedágio e não fazem sua 

parte, que é manter as rodovias em boas condições 

de trafegabilidade. 

 

 DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo mais oradores a fazer uso da palavra, 

encerra a sessão, convocando outra, ordinária, 

para quarta-feira da semana subsequente, à hora 

regimental. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

 


